

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Порываевой Екатерины Леонидовны «Оптимизация диагностики и хирургического лечения узловых форм зоба», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Актуальность работы Порываевой Е.Л. не вызывает сомнений. Узловая патология щитовидной железы остается дискуссионной темой среди эндокринологов и хирургов. Остаются спорными вопросы о необходимости оперативного лечения, о выборе метода оперативного вмешательства, о качестве жизни пациентов в послеоперационном периоде. Включение в комплексное обследование такого метода, как эластография, является целесообразным для улучшения диагностики узловых заболеваний щитовидной железы.

Судя по автореферату, построение работы Е.Л. Порываевой логично. В ней исследованы следующие проблемы:

- выявлено увеличение заболеваемости узловой патологией щитовидной железы среди пациентов пожилого возраста и у лиц мужского пола;
- предложен алгоритм диагностики, определения показаний к хирургическому лечению, выбору объема оперативного вмешательства узловых форм зоба;
- подтверждена диагностическая эффективность эластографии с определением типа эластограммы для диагностики доброкачественности узлов щитовидной железы;
- доказана диагностическая эффективность иммуногистохимического анализа для определения пролиферативной активности ткани щитовидной железы;
- выявлено увеличение количества сопутствующих патологий в послеоперационном периоде у пациентов с эутиреозом, в сравнении с пациентами с исходным гипотиреозом.

Все научные положения, выводы и практические рекомендации обоснованы, достоверны, основаны на достаточном количестве клинических наблюдений (110 человек). Объем научных исследований автора достаточно большой, использованы современные методы диагностики узловой патологии щитовидной железы, учтены особенности коморбидной патологии у пациентов исследуемых групп – все это позволило автору сделать обоснованные выводы, которые имеют не только существенное научное значение, но и практическое применение. Обоснованность выводов и достоверность результатов подтверждаются корректностью применения статистического анализа.

Результаты работы в достаточном объеме опубликованы в изданиях печати. По теме диссертации опубликовано 15 печатных работ, из которых 6 статьи в рекомендованных ВАК журналах, одна монография.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на научно-практических конференциях, обществах хирургов.

Автореферат отражает содержание диссертации. Каких-либо принципиальных замечаний нет.

Заключение.

Автореферат свидетельствует, что диссертация Порываевой Екатерины Леонидовны на тему «Оптимизация диагностики и хирургического лечения узловых форм зоба», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.17 – хирургия,

является законченной самостоятельной научно – квалификационной работой, в которой предложено решение по улучшению диагностики и результатов хирургического лечения патологии щитовидной железы. По своему содержанию, новизне проведенных исследований работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры
хирургии ФПК ППС ФГБОУ ВО
«Дагестанский государственный
медицинский университет»
Минздрава России Магомедов Мухума Магомедович
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный медицинский университет» Минздрава России
367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, пл. Ленина, д. 1
Тел. 8 (722) 67-07-94
e-mail dgma@list.ru

Подпись д.м.н., профессора

М.М. Магомедова

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО Минздрава России
«заверяю»

Н.В. Обухова

